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   VERBALE N°198 
 

SEDUTA  del  20 OTTOBRE 2015 

      

L’anno duemilaquindici il giorno venti del mese di ottobre c/o la sede di via 

Marchese Ugo è stata convocata dal Presidente dr. Fausto Torta, giusto avviso 

n°173 del 30 settembre u.s., la V Commissione Consiliare per procedere alla 

trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. presso la sede di via Marchese Ugo 

n°60.   

Alle ore 8,30 in 1^ convocazione non risulta presente nessun Consigliere pertanto  

per mancanza di numero legale  la seduta viene rinviata in 2^ convocazione.  

Presiede la seduta il Cons. Anziano Alotta. 

Alle ore 09.30 il Presidente Alotta, assistito dalla segretaria Sig.ra Marilena 

Manduci. dispone pertanto l’appello al termine del quale risultano presenti i 

Consiglieri Alotta, Maniaci e Pullara. 

Il Presidente Alotta constatata la presenza del numero legale dichiara aperta la 

seduta. 

Il Presidente Alotta pone in discussione il punto posto all’O.d.g. riguardante la 

proposta di delibera avente per oggetto: “Istituzione delle Consulte”.  

Alle ore 9,45 giunge il Presidente Torta che assume la presidenza. 

La Commissione avvia un’ approfondita disamina degli atti che vengono sospesi 

all’arrivo dell’Ass.re al Bilancio Dott. Abbonato. 

La Commissione infatti ha invitato l’Ass.re per discutere in merito al Bilancio di 

previsione,  prossimo ad essere portato in Aula, per essere sottoposto al parere del 

Consiglio Comunale. , 

il Presidente ringrazia l’Ass.re per la disponibilità e dopo aver precisato che la 

Commissione sta seguendo un programma di esamina dei settori di propria 
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competenza, lo informa degli incontri già avvenuti nelle sedute precedenti con gli 

Ass.ri e Uffici. 

Il Presidente tiene a precisare che da parte gli Ass.ri incontrati non è stata avanzata 

alcuna richiesta, è piuttosto la Commissione che intende intervenire per sostenere, 

anche con un minimo, progetti giovanili nell’ambito delle competenze della 

Commissione e chiede all’Assessore Abbonato di avere cura del tesoretto che 

proviene dalla tassa di soggiorno. 

Il Cons. Alotta chiede 1) i tempi per la trasmissione al Consiglio Comunale e degli 

atti propedeutici al bilancio e del bilancio con il parere dei Revisori dei Conti; 2) 

sulla Tassa di soggiorno: quanto l’Amm.ne ha incassato, e in che modo è stato 

destinato  l’ 80% previsto dal regolamento e come il 10%, visto che il rimanente 

10% viene trattenuto alla fonte dagli albergatori; 3) sul Palazzetto dello Sport, se 

c’è un mutuo per il ripristino della copertura; 4) per il Parco Cassarà, chiede 

conferma dello stanziamento di 600 mila tra gli Ass.ti del Dottt. La Piana e Dott-. 

Arcuri, per la bonifica di una parte dell’Area Verde.  

Alle ore 10,20 giunge il Cons. Galvano. 

L’Assessore Abbonato premette che complessivamente si tratta di un Bilancio, più 

degli altri, che ha causato rinunce e ristrettezze, ci sono stati tagli nelle spese di 

funzionamento, affitti e illuminazione, nel complesso piccoli aggiustamenti,  sebbene 

i settori di competenza di questa Commissione sono tra quelli maggiormente 

rispettati. Nell’ambito culturale è stato mantenuto lo stesso finanziamento, tuttavia i 

due teatri il Massimo ed il Biondo, che sono finanziati dal Comune, hanno ricevuto 1 

milione meno rispetto allo scorso anno. Complessivamente la Cultura trova in cap. 9 

milioni, più due milioni e 590 mila per il turismo per quest’ultimo qualcosina in più 

rispetto al. 2014 che vedeva in capitolo 2milioni e 500 mila euro. Riguardo alla tassa 

di soggiorno riferisce, che quest’anno si sono incassati 1milione e 900mila euro, 

“siamo al di sotto delle grandi città italiane” afferma l’Assessore, oltretutto molti 

albergatori non versano la tassa. Dichiara di non essere soddisfatto da come è stata 

gestita la questione, ritiene infatti che un’Amministrazione Comunale non può 

rimanere ostaggio degli albergatori, anche perché, se ben strutturata e ben gestita può 

essere da enorme stimolo per le attività finalizzate al Turismo stesso.  Invita pertanto 

la Commissione a riflettere sulla situazione.  

Il Settore Sport ha in cap. due milioni e quattrocento mila euro,  lo stesso 

finanziamento dello scorso anno; lo stesso dicasi dell’ambiente. 



 

Per inciso l’Ass.re informa che con le nuove regole di contabilità, si può imputare 

sull’esercizio la quota che si intende spendere nell’anno. Per quanto riguarda la 

questione del Parco Cassarà, si augura di spendere i previsti 600 mila euro prima di 

fine anno. Per quanto riguarda il rifacimento della copertura del Palazzetto dello 

Sport c’è un mutuo. 

Per quanto riguarda il settore della Pubblica Istruzione l’Ass.re afferma “si son dovuti 

fare dei quasi miracoli per mantenere tutti servizi”, vedi l’Assistenza Specialistica. 

Avanza a tal proposito qualche lamentela, a proposito dello spostamento di 

competenze che la Regione ha fatto sui Comuni, ritenendolo inaccettabile, sostiene 

infatti che queste sono attività che dovrebbero a carico della sanità. L’Assessore si 

sofferma per sottolineare che dal 2008 ad oggi, agli EE.LL, sono arrivati 18 milioni 

in meno, nello specifico al Comune di Palermo 150 milioni l’anno, al contrario della 

Sanità che invece si è raddoppiato. 

Il Cons. Alotta chiede delucidazioni sui residui passivi. 

L’Assessore chiarisce che nel rispetto della nuova contabilità vengono convogliate 

nel “fondo pluriennale”.  

Per quanta riguarda gli atti propedeutici. tolta la delibera sulla tasi già approvata; il 

piano triennale delle OO.PP già trasmesso al Consiglio Comunale; si resta in attesa 

del parere dei Revisori dei Conti. per la trasmissione del Bilancio in Consiglio 

Comunale. 

 Il Cons. Pullara chiede se si può pensare di istituire un Cap. di Bilancio, formato 

dagli introiti degli gli affitti e concessioni di aree ricadenti nel Parco Favorita da 

utilizzare per il Parco  stesso, e se la stessa cosa, si può fare con le concessioni delle 

antenne per l’area di Monte Pellegrino. 

L’Assessore chiarisce che per quanto riguarda il parco favorita si potrebbe fare, cosa 

diversa invece è la questione delle antenne. Anzi sarebbe auspicabile, secondo il sul 

parere, che venga individuata attraverso strumenti urbanistici un’area 

sufficientemente ampia tale da ospitare le antenne. 

Alle ore 10,50 si allontana il Cons. Pullara. 

Il Cons. Maniaci approfitta della presenza dell’Ass.re al Bilancio per ricordare che 

tempo fa aveva presentato un O.d.g. in Consiglio comunale relativamente alle OO. 

Triennali, per segnalare che in corso Calatafimi ci sono alberi che andrebbero 

sostituiti e che causa maltempo si sono sradicati,  causando danni ai marciapiedi. 



 

Propone pertanto di restringere a tratti i marciapiedi lasciando delle rientranze per 

parcheggiare. 

L’assessore replica dicendo che è un’opera pubblica e che pertanto ci vuole un 

progetto.  

Per quanto riguarda  la questione posta dal Cons. Galvano sulla manutenzione delle 

strade e dei marciapiedi, l’Assessore risponde che piaccia o no questo è un servizio 

affidato alla Rap. 

Alle ore 11,00 si allontanano l’Ass.re e il Presidente, assume pertanto la presidenza il 

Cons. Anziano Alotta. 

Alle ore 11,15 il Presidente Alotta dichiara chiusa la seduta. 

 

LA SEGRETARIA      IL PRESIDENTE 

Marilena Manduci      dr. Fausto Torta  

dr.Salvo Alotta 

         

 

 

 

 


